KepdAaio 2

Opicovaoeg

2.1 Baocwol ogieuol ko cGuufoMmcuot

"Eotw - _
anp dig - Ay - Qi
dgp dgg ~--- Qg - dyy
A= e M,.
aij Qg - Gij 0 i
| A dp2 - dyj - dpp

Opitovea tTng unteag A Aéyetan To dbpoloua

Z Eaig(1)A20(2) * * " Ano(n)

ges,

émov S, elvan T0 GUvoAo Twv uetabécewv Tou [n] ka cuuBoditetan we det(A) n D(A) 1 |A].

1 21 1 21
"Etot, n opigovca tng uitpac A = | —1 2 3| cvufoiicetan ue det(A), n D(A), n |-1 2 3|
0 1 2 0 1 2

Av A € M,, n det(A) Méyetan o@itovea tdgng n. Ipogavog, otnv TepiTttoon 6mov n = 1 ko
A = [a] opltovye det(A) = a.
To dBportcua

Z Egio(1)A20(2) * * * Ano(n)

oes,

éxel n! mEoabeTéoug, 0GeS Kal oL uetabéaels Tov S ,.

Kd0e mtpocbetéog eivor yvéuevo n gtolyelmv tng unteag, wov kdbe éva elvar gtotyelo wiog wévo
VOOUWUNAG KOl ULOS WOVO GTNANG.

To &, (1 sgn(o)) kabogitel To TEdOoNUO KGO TEOGHETEOV, APOV)

{1, av n o etvar dotia.
&y =

—1, avn o elvar TEQLTTA.

YmtevOuuicovue 6Tt wa uetdbeon Aéyetor AT (AWVT. TTEQLTTR) AV YEAPETAL OGS YIVOUEVO AQTLOU
(avt. greprrTov) TANBoc avtiwetafécewv. (H tavtotikn uetdbeon dempeltan dpTtia.)
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HNogadeiyuata

1. 'Eotw

|

Téte

ag

(51

(50
ago

det(A) = Z Erlio(1)A20(2)-

g€eSy

Sy = {0'1,0'2}

(12
0-1_12’

&ry, = —1.
Apa,
ap  dp
a a
21 Qa2 foarel
= dndgz — d1eds.
. 'Eotw
an
A = a1
asy
Téte

det<A) = Z ExQio(1)A20(2)A30(3) -

o€eSs

A?\?\(i, Sg = {0'1,0'2,0'3,0'4,0'5,0'6} éTTov

1
09 = 9

dig d13
dgg A3
aszz dss

B 1 2 3 ( n
o1 = 1 2 3 TOVUTOTIKN 09 =
1 2 3
0'3:(2 1 3)2(12), Oy =
1 2 3
KOl
Er = Egy = Eoy = 1,
Ery = Egy = Egy = — 1.
Apa
ajn di a3
az dx
az; d3zz d4dss
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H (tavtotikn) petdbeon o elvan dotia, evd n oy = (12) eivan meprtti. Emouévag, &,

NMN WN WN

= 2 Ecio(1)A20(2) = Ea Ao (1)A20((2) T Eoy Aoy (1)A204(2)

) - 192
f’) — (13),

dg3| = Ai1dgeds3 + A1203ds) + A13dodse — A1dazdsy — A12d21dss — A13022033.

=1 ra



Iogatnenon:

Youewva ue Tov oQuoud tng opitovcag, n gvgeon tng det(A) astartel Tov 1TEOGSL0QLOUG GAWV
TOV UETAOEGEDV TOV GUVOAOV S, TNV €VREGN TOV &, Yo kKABE 0 € S, TNV glpeon Twv n! ywoudvov
A1r(1)20(2) ** * Onor(n) KOW TEAOG TNV £¥QeECN TOV ABEOIGUATOS QUTWV!

Y1tn cuvéxela da avarrtigovue wa eTstAéov u€Bodo evpeong tng opicovcag, MyoTteQo TTeQ{TTAOKN
Kol AMyoTteQo xeovopdal.

Me tn uébodo avtri, n evpeon Tng 0EItovcas n TALNG, avdyetal Gtnv evEecn oPLLoVeWV n — 1
TdEng.

2.2 Ymounteo unteog

‘Ecto n uitea A = [a;;] € My, (F), Sndadn n astetkévion A : [m] x [n] — F, émwov F =R 1 C.

Oa Aéue vIwounTEA TG UATEAS A KABe TTEQLOELOUS Tng attelkéviong A oto L x K, 61mov J #
L< [m] vk &# K< [n].

H Ttopdotocn Wog LITOURTEOS TNG WATEAS A TIROKUITEL UE TV SLoyQo@n KATTOL®V YQOUL®Y
/Kol GTRA®V, ATt TIC YOAUUES N/KAL TIG GTNAES TG A.
[Hoedderyua: Av

2 3 4 0 2
A=|[1 3 -1 1 -4 € M3><5
2 -1 3 -2 5

TéTe n UATEA

2 4
o
TTOV TTEOKVITTEL Ue Stayea@n Tng yeauung Rs ko twv atnAdv Cy, C4, Cs elval vItountea tTng A Kot
ouuBoliteTan ue A}:;’. E8® L = {1,2} < [3] kauw K = {1,3} < [5].
[Mpogaveg, ta L koaw K delyvouv Tic yoouués Kal GTAAES Tng A TTov dev StaypdeovTal (av Kot
TeMKA, GUVROWG, Ydvouv kdTTola GTotyeld Toug AGYy®w TNG SLayEaPng AAA®WV GTRADY KOl YOAUUL®V).

Ovoudicovue vIooQitovca tng det(A) omoladritote 0p{tovca UWAS (TTROPAVAOS TETEOYWVIKNAG)
VITOUNTEOGS TNG A.

2.3 Avdituyua 0QicovcGog

‘Ectow A = [a;] € M,, n > 2. ‘Ecto M;; n (n—1) x (n — 1) vitouritea Tng A 1OV TEOKVITEL e
Siaypamn Tng i YQOUUng kot j GTAANG.

H det(M;;) Aéyetar eENdoowV 0QiovGa Tou GTotxelov a;; Kow GuuPoAicetar we D;;.
ALyeBEkO cuuTtAnQEwua A;; Touv GToryelov a;; OVOUAZETAL TO YIVOUEVO
= (—1)"D..
A;j = (-1)"D;;.
[Hoedderyua: 'Ecto n untpa
an dig di3 4y dis
Aoy dgy dz3 Q24 dos
A= |ay azx azx azy azx | € Ms.

ag dge a4g3 A4qq 4gs
asy dsz ds3 dsq dss
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Téte
dg dze dzq dgs

asz; dszz dzg d4ds3s
M3 = e My,

KOl
143
A = (—1) D3 = Dys.
‘Ouotla
ap dp a3 daps
dg dze dz3z ds
M3, = e My,
ag Aage ag3 Aags
dsy dsz2 ds3 dss
D34 = det(M34)
KOl

Hoétacn 2.1. Eoto A = [a;;| € M,. Tore, yia kdbe i, j € [n] ioxve én

n
det(A) = ZaikAik = apAj + aphAp + -+ + apAi,
k=1
kaldwc¢ emiong Kai

n
det(A) = Zaijkj = aijA1j + agjAgj + - - - + ayjAyj.
k=1

H mopotn wwdtnto Aéyetol avaIttuyud Tng oQifoucas KATd To GToryeio TNG i yQOUUNG, Ve
n 8evtepn AEyeTal AvATTTUYUO TRG 0QITOVGAS KATA TA GTOLElQL TNG j GTNANG.
IMopadeiyuata

-1 2
Ly Sl=(D(-2-2-3=2-6=—-4
10
2. 9 1‘=1-1—0-2=1.
3 4
3. 6 8‘—3-8—4-6—0.
2 1 3
ala o 2|=2.0 2|1t Z|is.|? O:2-(0—4)—1-(—4+2)+3-(8—0)=18.
2 -1 -1 -1 -1 2
-1 2 -1
(Avdsttuyna KaTtd o GToElo TG TTEAOTNG YQOUUNG.)
2 1 3
4 0 2|=—a.) 3l10-2.|? 1:—4(—1—6)—2(4+1)=18.
19 1 2 -1 -1 2

(Avdgttuypa katd ta otoyeio Tng detepng YROUUNIG.)
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4 2
-1 -1

2 3

3
2 4 2

2 1
4 0
2

:_1.‘
-1

+0—2" ':—1(—4+2)—2(4—12)=18.
-1

(Avdgttuypa katd ta gtoyelo Tng devtepng GTRANG.)

5.
12 3
45 6 =1 % 2.2 9 3.2 O o1 a5-48)-2-(36-42)+3- (32— 35)
78 9 8 9 79 7 8

——3-2.(—6)+3-(=3)=—-3+12—-9=0.

(Avdgttuyuo KATd o GTOLElO TG TTEAOTNGS YQOUUAG.)

6.

;gg’g 3 3 2 2 3 2 9 3 3
09 5 §=-2 2 8+0-2.]0 23+3.]0 2 2
Sz 1 1 2 21 2 91 -1

2 3 2 3 2 2 2 3 3 2
I YO ERNSTY|

2 2 3 3
o oo 3

=(-2)-(37-3-1+2-(-4)—-2-(2-1-2-5)+3-(2-(-4)—2-0)
=—-2-10 —2(—8) + 3(—8) = —20 + 16 — 24 = —28.

(Avdgttuypa tng agykng 4 x 4 opitovsag Katd To gToyelo Tng deTeENS YQOUUNS Ko UETA,
OVATITUYLO TV TELOV 3 X 3 0LLOVGHV KOTA TA GTOLElD TNG TEOTNG YEOUUNAGS, TG TIEMOTNG
GTAANG KOl TNG TTEWTNG GTAANG avtiGTOory.)

IIeétacn 2.2. Ectw A = [a;;] € M, p,q € [n] ki p # q. Tote
aplAql + (lpquz S ooo g apnAqn = 0,

Kol

alpAlq + ClQPAzq qFoco F anpAnp = 0.

2.3.1 Kavévag tov Sarrus

INa tov vITtoAoyloud Twv 3 X 3 0QLLOVG®V, UTToQEl Vo xenaolwoItonbel Kot 0 TTOQAKAT® TTEOKTL-
KOG TEOTOC: Avtiypdpovue Tig dU0 TEOTES GTAAES UeTA ThV 0QILOVGA, Kol TTaipvouue To yvouevo
OTtwG delyvel TO TAQAKATO GYALOL:

+ 4+ +

= a1b263 + b1C2(13 + Cltlzbg — agbzcl — bgCQ(ll — Cgtlzbl,

TO 0Tolo €lvan To avdsttuyua Tng 3 X 3 opifovcag.
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Ioedderyua:

2 3 1
-1 2 4 |=
5 —2 -3

=2-2.(-3)+3-4-54+1-(-1)(-2)=5-2-1—(-2)-4-2—(=3)(-1)-3
— 124+60+2-10+16— 9 = 47.

IMapatngnon: Tovitcouye GTL 0 TARAITAV® TTEAKTIKOS TEOITOG, TTOV OVOUALETAL KAVOVAS Tou Sar-
rus, umoel va epapuoctel udvo ywa 3 x 3 0QIiTOVGEG.

2.4 Id8idTnTEC TOV 0QLTOVGOV
‘Eotw A = [a;;] € M,. Ioxbouv ou emdueves i&rdtnteg.

M) det(I,) = 1.

1 00
Hoedadetyua: |0 1 0] =1
0 01
2) det(A) = det(A").
1 2 3 1 4 1
HMaeddeyua: 4 2 1(=8=1|2 2 0|
1 0 -2 31 -2

(3) Av A’ givon n unTEA TTOV TTEOKVITTEL 0TS Thv A ue evoAdayn 8U0 yoauudv, téte
det(A") = —det(A).

ITpo@avig GuvéTtela TG WLGTNTAS AVTAGS elvor OTL av A’ efvor n WATEO TTOV TTEOKVITTEL ATTO
v A ue p Stadoykés evaAAAYES YoAUUwY, TOTE

det(A') = (—1)” det(A).

Hopadeiyuata

1 2 3 4 2 1

4 2 1|=—-]1 2 3|=—-(-8)=8

1 0 -2 1 0 -2

4 2 1 1 2

1 0 —2/=(-1?%4 2 1|=(-1?%-8=38
1 2 3 1 0 -2

(4) Av 8Vo ypauueg wag untpag A eivar toeg, tote det(A) = 0.

1 2 3
Hoeddetyua: |4 2 11 =0.
1 2 3
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(5) Av A’ givar n WATEA TTOV TIEOKRVTITTEL OTTO TNV A Ue TTOALAITAAGLOGUS WOS YQOUUWAS Tng A €Tl

A€eR, 161¢e
det(A") = Adet(A).
1 2 3 1 2 3
Haeddeyua: (12 6 3|=3|4 2 1|=3-8=24
1 0 -2 1 0 -2

(6) Av n untpa A €yel undevikni ypauur, téte det(A) = 0.

1 2 3

Hoeddetyua: |0 0 0| =0.
-1 2 -2

(7) Av A€ R, 161¢
det(1A) = A" det(A).

2 4 6 1 2 3

Maeddewyuo: 8 4 2 (=234 2 1|=8-8=64
2 0 —4 1 0 -2

8) 'Eotw A’ n guATEO TTOL TTEOKVITTEL ATTO Thv A OV Ge (ol Yeauuh the A stpocbécovue wior dAAn
yoauun tng A moAdastdactacuévn emti A € R. Tote

det(A") = det(A).

1 2 3 1 2 3
Hoeddetyua: 6 6 7| =14 2 1| =8, apoV n Ry Tng MEMOTNS 0QILOVGAC LGOVTAL UE
1 0 -2 1 0 -2

Ry + 2R, tng devtepncg.
9) Av wa yoouun tng unteag A elval yeauulkdg cuvduacuos k dAAwv yoauuwov, (k < n), téte
det(A) = 0.

ITpogavig cuvéTteln tng W8dTnTOS OWTAS elvon 6TL av R;, R; 6V0 ypouués tng untpos A ko
R; = AR;, 6mov A € R, t61e det(A) = 0.

Hopadeiyuata

1 2 3

5 4 0|=0, apoVy Ry = 2R; + 3Rs.

1 0 -2

1 2 3

2 4 6| =0, apoV Ry, = 2R;.

1 0 2

(10) Av
[ all PRI alj .. aln )
A= |ba+cy -+ bij+ciy - butcinl,

| an . anj . A ]

R
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anl e anj PRI ann_ anl ... anj PRI ann_
T0TE
det(A) = det(A;) + det(Asq).

1 2 3 1 2 3 1 2 3
Hoeddetyua: 13 1 —2(+1 1 3(=14 2 1|=8.
1 0 -2 |1 0 -2 1 0 -2

IHogatnenoeelc:

(1) Ao Tig ITEONYOUUEVES WOLOTNTES TTQOKVITTOUV Ol £ENC KAVAVEGC:

"Eotw A € M, kot 6 GTOLelddNg petaoynuatiowds yoouudv ue 6(A) = A’. Tdte,

D) Av A YA 16te det(A) = — det(A).

i) Av A SR A 16te det(A)) = kdet(A).

i) Av AT AL 16te det(AY) = det(A).

(2) Adymw tng Widtntag (2), etvor TTEOPAVES GTL OAES OL LOLOTNTEG, TTOU AVAPEQOVTOL GE YQOUUES
eEakoAovBovv va 1exvouv av avaeepBovv avticTol o Ge GTNAEG.

2.5 00itovca TEYWVIKNG UNTEOG

IIeétacn 2.3. Ectw A € M, ue A = [a;;]. Av n A givaw dvw 1 KdTw TELYWVIKH TOTE

det(A) = andoe * - aup.

2 2 3
Mapddeypa: 0 —2 —1f =2(—2)3 = —12.
0O 0 3

IMapatngnon: H wopastdve mtedtacn ce guvduacud ue Tic meonyovueves wWidtnteg pag diver dAin
wa u€Bodo vIToAOYLGLOY TS 0QILOVGAC WOS TETQOYMVIKAG UNTEAS XWEIS Tnv Xenon touv opueuoy n
TOV AVOITTUYULATOG.

1 2 3
Hoaeddetyua. Na viroldoyicOei n ogicovaa tng untpac A = (3 2 1
1 21
Ri—R—3R |1 2 3
Advon. Toyver 6n det(A) “"E7 )0 —4 -8/ =1-(-4)-(-2) =8 O

0O 0 -2
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01 3 2
, , , 1 2 3 2
IHaedaderyua. Na virodoyigOel n opicovca 13 3 1
2 2 41
Avaon.
01 3 2 1 2 3 2 1 2 3 2 1 2 3 2
1238 2lrer, (01 3 2&ri2 [0 1 3 2|goriz |01 3 2
1 3 3 1 1 331 o 1 o -1 0 0 -3 -3
2 2 41 2 2 41 0 -2 -2 -3 00 4 1
1 2 3 2 1 2 3 2
Isi6t. 5 0 1 3 2|Ri—>Ri—4R; 013 2| B
= o1 T 8o 1|78 =9
0 041 0 0 0 -3
a x x b
. L x a b x ) , . .
Ioaedadetyua. Na Avbel n e€lcwan « b a = 0, omov a, b eival TEAYUATIKES TTAQAUETEOL.
b x x a

Avaon. Av D n opitovca toTte

2x+a+b 2x+a+b 2x+a+b 2x+a+b

D Ri—Ri+Ry+Rs+Ra X a b X
X b a X
b X X a
111 1| eoeyey
516, 5 x a b x| 278
= (2x+a+b)x b oa x =
b x x a
1 0 0 0
X a—x b—x 0
:(2x+a+b)x bev a—x 0
b x—b x—b a-—>b
1 0 0
=(2x+a+b)la—Db)|x a—x b—x
x b—x a—x
a—x b—x
=(2x+a+b)(a—b)b_x g
= (2x+a+b)(a—b)((a—x)*—(b—x)?)
=2x+a+b)la—b)la—x+b—x)(a—x—b+x)
= (2x+a+b)(a—b)a+b—2x)(a—b)=(a—b)*(a+b+2x)(a+b—2x).
Apa.,

e Ava=b, t61e D = 0 yia k4Be x € R.

X =
-Ava;&b,TéTeDzo@(a—i—b—s—Zx)(aer—Zx)20@{ 2
x

Bh)



